

ВІДКРИЛИ КАМПАНІЮ ЗА ЧЛЕНСТВОМ РЗТ МАСОВИМ МІТІНГОМ

Віннігер, Ман.

Масове віче Робітничого Запозомого Товариства для 12 жовтня 1930 відкрив т. Білешський кількома словами.

Доц переключив сьогодні робітництву Вінніпегу заповнити цю салью і вислухати доклади т. Шатувльського, чому і як засновано РЗТ, як воно розвивалося, який його теперішній стан, який цілі воно служить і яку користь приносить воно робітництву тепер.

Я оглянувся позад себе. Сала Укр. Роб. Дому не заповнена так, як заповняють її робітники тоді, коли гарна погода. Однак, слід сказати, що тут було багато більше робітників і робітниць, як підчас гарної погоди в читальнях Провіт, чи в ямах. Робітники розуміють значіння організації, шанують її, а коли є нагода почути багато дікавого і почувитись, такої нагоди не опускають. Коли-ж деяких одиниць відтрапити доц, це є знак, як вони розуміють значіння організації.

Тов. Шатувльський представив в правдивих образах початки організації робітничих організацій, трудових, з якими приходилося тяжко боротись, як влада закривала друковане слово тодішнього "Робочого Народу", як багато першодових товаришів опинилося під ключем, як багато зневірився у власні сили і відступили від робітничих організацій.

Німніше вдалось дістати повзвалення у влади знов видавати масового учителя, борця і організатора, якими є сьогодні "Українські Робітничі Вісті". Тоді "Укр. Роб. Вісті" виходили в двох мовах, українській і англійській, щоби нанови ценозорови було зрозуміло і щоб німі по своїй впадоби очеркувати чи вкварати грошено. Злидні заставили робітників в 1922 році подумати над організацією, яка несе-б поміч робітникам і робітницям в часі найскрутнішого положення, в часі їхньої слабости чи каліцтва. Т. 1922 р. на місячних зборах ТУРФДім засновано у Вінніпегу перший відділ Робітничого Запозомого Товариства.

В перших роках існування, РЗТ не розвивалося так, як повинно. Зневіра робітників до такої організації спинала її розвиток. Аж коли робітники побачили напашальну користь, стали горнутись до РЗТ. Крім цього організації час від часу веда ударну кампанію за придбанням членства. І в її ряди вступали усі робітники.

Вступали такі, котрі розуміють значіння організації, але й такі вступали, які хотіли виключно лише використати її для себе. Та цьому зарадила конвенція РЗТ, змінюючи статут і такі члени повідадали.

По цілі Канаді розпустило РЗТ свої галузі і сьогодні на числяємо 114 відділів РЗТ. Зі всіх закутин Канади, де тільки гнаних і голодних винажує раціоналізація і спід-ан система, горнутись до РЗТ, бо тільки там вони бачуть одиникий ратунек вчас слабости чи каліцтва. Поверх сім тисяч членів сьогодні на числяємо в його рядах. За один лише 1929 р. РЗТ видалило допомоги своїм членам по верх 43 тисячі доларів.

Пам'ятає РЗТ також за старців і сиротиних дітей своїх членів. В тій цілі воно придбало два гарних будинки і чимало землі недалеко Вінніпегу. В яких вже сьогодні найшли приміщення сироти-діти. Та не тільки приміщення, діти-сироти дїстануть виховання добрих членів робітничої класи.

РЗТ несе поміч своїм членам не тільки матеріально, але й морально. РЗТ дає, щоби його члени були дібними членами робітничої класи, поглиблює їхній світогляд, виноеє місцеве і світове політичне життя, вказує, як живуть наші брати в СРСР та визначає шлях, куди мають йти, щоби й тут завести таке життя для робітників, як в нашій батьківщині, Радянській Співозі.

Ось які величезні користи несе робітництву РЗТ. Кінчаючи свій доклад, т. Шатувльський завідав всіх, хто ще не є членом РЗТ, вступати зараз в ряди тієї робітничої організації, щоби завтра не було запізно. Потім віченики з вдоволенням розійшлись додому.

Чи не товаришу і товаришко думали коли над цим, що чекає вас завтра? Чи застановляється ви над тими каліцтвами, які кожного дня спричиняють скажене тонення за зростом капіталу? Чи ви є певні, що й завтра будете здорові, дужі? Хто заопікується вашими дітьми, коли ви будете нездібні до праці? Подумайте добре над цим і ставайте членами РЗТ зараз, ще сьогодні, бо тільки це одинокое робітничее товариство може дати вам потрібну матеріальну і товариську поміч. Ставайте членом в місяці жовтні, а будете вдоволені так, як вдоволені тисячі членів Робітничого Запозомого Товариства! Ерзетник.

ПІДБРЕХАЧІ З "КАНАДІЙСЬКОГО ФАРМЕРА" У ЗМАГАННЯХ З БРЕХАЧАМИ З ПОДЕБРАДУ

Понока, Алта.

Якоб мені понав в руки рептілий "КФ" з 1 жовтня і я прочитав у йому один допис, якого переписав "КФ" за одним таким же самим часописом з Подебраду в Чехословакії. Допис цей мав написати один "робітник", що переживав зарад в Радянському Союзі. Допис зміщений в "КФ" під написом: "Що пише робітник з України?" У тому дописові ось що пише "робітник":

"Улучший момент перебуваю далеко від свого рідного міста, шукаючи роботи. Переїжджаючи з одного міста в друге, з одной стачії на другу, я ніде не нахожу кращого. Як і вводи на кожній стачії я бачу одне: сила людю, який перебуває сам не знає кудя. Коли я пробую собі вияснити, від чого се, то мені стає ясно, від колективізації..."

А далі ще пише, що "селяне голодують на 95 процент". Читаючи оті брехні підбрехачів, стає гідко. "КФ" знає добре, що то за "робітник", які живуть у чехословацькій Празі на хлібі чеських аграрників. Це всі оті білогвардійці, петлюрішці, денікінці, вранглівиці, що

підбиваючись під імення робітника, відумують найогидніші брехні проти Радянського Союзу і пускають їх у світ як матеріал своїм підбрехачам, а вони заповнюють свої рептілий газети.

В отому самому числі "КФ" є поміщена повістка, що всі світові ринки капіталістських держав сповнені збіжжям з Радянського Союзу. Як же це так? В Радянському Союзі і голод і в той же самий час вивозит збіжжя на усі капіталістичні ринки, що нарбило чимало вжє крику у капіталістичних спекулантах? Таке хіба можуть придумати писакки "КФ".

Та я спитав би "КФ", чому він дошукується за голодом аж в Радянському Союзі, й свідомо обриває своїх читачів, коли в той же час таки в тому самому місті, де друкується "КФ" десятки тисяч безробітних зі своїми родинами заморюються в страшному голоді, злидніях і найгорнішій нужді? Чому не пишуть писакки "КФ" тієї голої правди про голодних робітників Канади, замість брехати про голод в Радянському Союзі?

А чомує то сивно-жовті писакки петлюрівського "УГ" й

ПРИХОДІТЬ ПОСЛУХАТИ ПРО ПОЛЬСЬКО-ШЛЯХЕТСЬКИЙ ТЕРОР В ГАЛИЧИНІ!

КЛИЧЕМО УСІХ РОБІТНИКІВ ВІННІПЕГУ Й ОКОЛИЦІ ПРИЙТИ

В НЕДІЛЮ, 19 ЖОВТНЯ, В ГОД. 2.30 ПО ПОЛУДНІ

ДО

УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ У ВІННІПЕГУ

НА

МАСОВЕ ВІЧЕ

НА ВІЧУ ПРОМОВЛЯТИМУТЬ ТОВАРИШІ:

М. Попович і М. Шатувльський

ПРО

ШАЛЕНИЙ ТЕРОР ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

Польські фашисти висадили в повітря українську приватну школу у Львові і будинок Центросоюзу. Польська влада заминула українські гімназії в Тернополі й Рогатині. Вона вислала на українські села полки уланів і тисячі спеціальних поліцаїв. Селяни втіають в ліси перед натами-наїздниками на українські села. Наїздники грабують в селян останній нусом хліба а самих селян тяжко натують та арештують. Митрополит Шептицький і голова УНДО Дмитро Левицький добувають угоди з Пілсудським у Варшаві.

Такі останні вісті із Східної Галичини. Приходіть послухати, що про це оповідають старокрасві часописи й що про них вам снажуть промовці робітничих організацій.

ВСТУП ВІЛЬНИЙ. ПОЧАТОК В ГОДИНІ 2.30 ПО ПОЛУДНІ. ПРИХОДІТЬ НА ЧАС.

ПЕРЕКАЖІТЬ Й КЛИЧТЕ ЗНАЙОМИХ!

БАТЬКИ-РОБІТНИКИ, НЕ ПРОРИВАЙТЕ ФРОНТУ У ПРАЦІ В УРДШКОЛІ

Віннігер, Ман.

Зараз навчальна й виховна праця по усіх янних УРДШколах пішла повним ходом. Робітничі дітвори вивчає українську мову на книжечках живих, цїкавих, спісаних найкращими письменниками українськими й інших націй. Книжечки з хорощими малюнками, принайдим змістом і правдивим річевим зіставленням дій. Читаючи оті книжечки, учні за своєю скоро літературну мову, запам'ятовують багато нових українських слів, оповідають геж цікаво, звязуючи думки так, як це вони стрічають в книжечках дїтячої й юнацької літератури.

До того ж УРДШкола познайомлює ще своїх учнів про життя українських трудящих на Радянській Україні, Західній Україні та Прикарпатській Україні; учні вивчають історію українських трудящих, знайомляться з життям і працею старої давнини, стають близькими до тих працюючих, з яких вони самі вишшли.

Ще одного навчаються учні в УРДШколі. Учні зараз виробляють самі в собі трудові звички, набувають організаційної дисципліни; вже змалку готуються на зорганізовану громаду, яка спрямує своє життя на шлях організованої праці й боротьби за неї.

Все ж таки, ще є чимало таких батьків, які не доцінують ваги й значення у вихованні й навчанні їхніх дітей. Це слідно по тому, що помимо закликів і пригадів, є ще чимало таких батьків, що навіть роками стоять в робітничих організаціях, а які це по сьогодні тримають своїх дітей адалека від УРДШ. Що більше, є навіть батьки такі, що насилью спиноють своїх дітей від школи, які охоче бажать відвідувати її. Й про усіх цих батьків треба заговорити відкрито на сторінках робітничої преси. Не можна ж далі потурати отій недбалості чи впертості.

Ми кажемо отверто, хто не посилає своїх дітей до УРДШколи там, де вона існує, той

свідомо прориває фронт у навчальній і виховній праці робітничої дітвори. Й за таких проривачів фронту УРДШколи мусить знати усе організоване робітництво Канади.

Останній зїзд ТУРФДім визначив оцей рік на змагальну працю по усіх ділянках в організаційно-освітній роботі. Між іншим є вже з кількох зїздів ТУРФДім підрад ухвали, щоби усі члени ТУРФДім, Жінаєкції й РЗТ обовязково послали своїх дітей до УРДШколи. І що з тих вирішувать, коли чимало батьків є ще таких, які йдуть на змагання з УРДШколою в непосиланні їхніх дітей до своєї школи?

Що з того, що вінніпегський Шкілком звиклав усі УРДШколи в Канаді на змагання за втягнення усіх дітей до УРДШколи тих батьків, які стоять в робітничих організаціях, коли чимало таких батьків і надальї стримує своїх дітей у відвідуванні УРДШколи, не посилають їх це й по сьогодні. Чи це не є свідоме намагання прорвати фронт у навчальній і виховній праці молодечої змін в УРДШколі? На це питання повинні відповісти усі ті батьки-робітники, які мають дітей у шкільному віці, а тримають їх і досі адалека від УРДШколи.

За звідомленням Шкілкому зкінцем цього місяця члени Шкілкому відвідуватимуть усіх тих батьків по хатах, що не посилають ще своїх дітей до УРДШколи у Вінніпегу. Добре було б, щоби оті відвідувачі зі Шкілкому спісували собі усі замїтки таких родичів і їх подали прилюдно на мітінгу відділу ТУРФДім і РЗТ, а то й видвинуті на сторінки нашої преси, щоби познайомити усе організоване робітництво про усі ті прориви в непосиланні дітей в УРДШколу.

Батько.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"! Не забувайте про пресовий фонд наших часописів!

НОВА ШТУКА! - - ПЕРШИЙ РАЗ! НА ВІДКРИТТЯ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНУ В УКР. РОБ. ДОМІ

СТАРАННЯМ ДРАМСПІВГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ Т.ВА УКР. РОБ.-ФАРМ ДІМ У ВІННІПЕГУ

відіграється

В СУБОТУ, 18 ЖОВТНЯ 1930 РОКУ

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

славному пєсу на 4 дії, 7 відслон В. Шопінського п. н.:

БРЕД-ЛАЙН

(ЗА ХЛІБОМ)

Хто з нас в теперішній час великої економічної кризи не чув про "бред-лайн"? Сотки тисяч працюючих, які находяться без праці, творять "бред-лайн" по усіх містах капіталістичних країн.

Пєса "Бред-лайн" малює жахливу картину з теперішнього життя американського робітництва, яке борється з голодовою нуждою в країні добробуту. Всякі наймені панські слуги жорстко переслідують революційний рух робітництва, брутально розплачуються навіть з жінками та родинами безробітних.

Хто прийде побачити цю пєсу, то довог буде її тямити. Тож приходіть всі, перекажіть другим, а певно не пожалуєте.

ЦІНИ ТИКЕТІВ: 35 ц. і 25 ц.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ПРАВДА, ВИ ПРИЙДЕТЕ ЦІЄ ПЯТНИЦІ, 17 ЖОВТНЯ, НА ЛЕКЦІЮ ДО УКР. РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ.

Чимало є зараз поміж робітниками таких, що витрачають свої тяжко запровазовані центи марно на курення, спалюючи їх з димом. Багато буває ще й таких, які топлять свій останній грїш в гарячих напїтках, руйнуючи до решти своє й так надшарпане здоров'я. Без оних двох річей, без тютюну й чарки чи пляшки, можна прожити. Вони стають руйніниками здоров'я робітників, вони забирають з кишені робітників останні заробітки в той час, як вдома панують злидні й голод.

НЕ КУРИ Й НЕ ПИЙ!

На таку тему вилосить тов. А. БІЛЕЦЬКИЙ доклад цієї п'ятниці, 17 жовтня, в 9-ій годині вечером в Укр. Роб. Домі. У цьому докладі висвітлить докладчик усю шкоду на здоров'я, що спричиняє пиття й курення. Й тому ми кличемо усіх тих, що бажать більше познайомитись зі шкідливими руйнуючими впливами на здоров'я людини отих навинок в куренні й питтю, прийти доконець на цей доклад. Не спізнуйтеся!

ЧИ ВАРТА ПРИХОДИТИ З ДІТЬМИ НА ВИСТАВУ

Ошава, Онт.

Часто буває, що робітничі з малими дітьми на представленнях не тільки що нічого не бачуть та не чууть, але ще й зазмучують себе, своїх дітей і присутніх глядачів.

Я знаю, що йдучи на представлення з дитиною, не одна робітниця має надію, що дитина буде спати у візку, а вона зможе спокійно бачити представлення на робітничій сцені.

Однак, на цьому часто заволається. Буває так, що в часі представлення, часто в найважній мент дитина починає кричати й тоді мати зринається з місця, біжить до візка, який, звичайно, стоїть напереді перед сценою і "гойда-гойда" качає візком сюди й туди, поринуючи та постукуючи. Та добре ще, коли дитина на хвилину вмонкне, а то вєраз таки розплачється на добре, хоч як мати коли.

Ще візком що спить, аж прешті тигне ридуючу дитину з візка і несе на дїр, "щоб не перешалало".

Поки те відбувається, на сцені дія йде далі. Слів амазують себе, своїх дітей і присутніх глядачів.

Я щиро співчуваю тим матерям, що попадають в такий ідопіт, жадаю їх і їхніх дітей і тоїній мент дитина починає кричати й тоді мати зринається з місця, біжить до візка, який, звичайно, стоїть напереді перед сценою і "гойда-гойда" качає візком сюди й туди, поринуючи та постукуючи.

Щоб не були робітничі покривдені, треба оставити вдома з дитиною на переміну раз товаришів, а раз товаришів.

Настя.

КОЛИ ЗМІНЮЄТЕ АДРЕСУ, ТО ВИПОВНІТЬ І ЗАШЛІТЬ ДО НАС ЦЮ КАРТКУ.

UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard and McGregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada.

МОЯ СТАРА АДРЕСА:

Імя і назвисько

Вулиця або почт. скринка

Місто і провінція

МОЯ НОВА АДРЕСА:

Імя і назвисько

Вулиця або почт. скринка

Місто і провінція